

老人鞋、老人玩具不再是“夕阳红”专利 这届00后迷上适老化产品

以往谈到老年产品,不少年轻人总是不屑一顾。不过最近这种情况有了改变,专属老年人的厚底鞋、没有广告的银发版App、操作简便的去智能化手机……各类适老化产品成了一些年轻人的新宠,甚至连00后都觉得“真香”。这些适老化产品都有哪些魅力?

现代快报+记者 季雨 徐苏宁

这一届的年轻人 已经用上了银发版App

早在2021年,12306、微信、支付宝、搜狗浏览器等App,就相继推出长辈模式或者爱心版。本意是方便老年人使用,却迅速俘获了一众年轻人的芳心。与此同时,一些企业也瞄准商机,推出极简版App来抢占市场。专为银发族设计的软件,为何会获得年轻人的偏爱?评论中不少网友一语道破了玄机:没广告、没插件、更清爽、字还大的App,谁不爱呢?

“每次打开手机浏览器搜索,都会有许多新闻推荐,还不时跳一些低俗广告,不仅自己看着难受,被同事看到也很尴尬。”00后鲍鲍告诉现代快报记者,“今年年初,我偶然间下载了一个适老版本浏览器,用着感觉超赞。”的确,现如今

在网上冲浪,当大家打开手机App时,不时出现很多影响阅读感、使用感的弹窗广告,甚至因为一个误点,就自动跳转了软件,而老年版则没有这个困扰。

老年版真的好用吗?现代快报记者下载并尝试。以12306为例,爱心版12306的页面清爽整洁,只有一屏内容。与标准版12306相比,爱心版12306省去了多种多样的入口,只包含在线订票、电话订票、车站大屏、重点旅客、乘车人、消息中心几个板块。而在标准版中,还有酒店住宿、铁路游、约车等各种出行服务推荐。通过数个老年版App的试用,记者发现,老年版大多只有内容进行了简化,一屏内容避免了找不到入口的尴尬。

功能手机也来整活儿 硬核操作受年轻人追捧

在智能手机大行其道的时代,以功能手机为代表的老人机,凭借着易操作、超长待机、防水防摔的特性,意外收获了年轻人的追捧,成为备用机的首选。

为什么老年机会受到年轻人的喜爱?一部分人是为了图清静。小魏暑假过后就即将升入大四,她打算考研。“智能手机干扰太大了,有各种广告推送,我就换了一部功能机。一般现在去图书馆复习的时候,都带上它,基本的功能都有了,也能安心看书了。”另外一部分使用者,则是为了戒网瘾。都市白领黄女士告诉记者,自己的女儿目前读初中,离家较远,为了上下学接送方便,她给女儿买了一部手机。“没有手机的话,放学时候人太多,真的找不

到。但我也怕她玩手机耽误学习,就给她买了功能机。”

2022年6月,某功能手机品牌发布消息,旗下某系列手机全球销量已超过2亿台。7月底,该功能手机品牌又推出了3款新型功能机。分别是结合了耳机盒设计的功能机、支持4G联网功能的复刻功能机、可选择专用充电座的折叠式功能机。消息发布后,立即引来了大批网友的追捧。而这三款手机的官方售价,仅500元左右。

在南京手机市场上,功能机的销量也不错。丹凤街上一销售手机的店主称,经常会有来咨询购买的人,但是网络上热销的新款功能手机,因为利润不大他们并没有销售。店主建议记者,可以自行去手机官网上进行抢购。

爱上老人鞋的年轻人 一买就是四五双

不仅仅是老年机、适老App,当代年轻人已经开始对老人鞋,老年鞋下手了。

自从老人鞋在年轻人种草类型的App上火之后,年轻人对它的热情可谓与日俱增。除了日常分享自己的老人鞋穿搭外,不少年轻人更是玩起了改造,将自己脚下的老人鞋改造成更具富含年轻人特点的鞋子。可能连深耕老年人用品的商家都没想到,有一天他们的老人鞋,也能成为年轻人的时尚新宠。“22岁全款买了一双冰莓粉老人鞋”“我又入了一双老人鞋”“向中老年品牌低下了”……近期,老人鞋在某社交平台上火了,搜索“老人鞋”,有2万多篇相关笔记。

也有不少人通过评论分享自己穿老人鞋的经验。“年轻人还没退休已经对老年用品下手了”“上脚很轻,一脚蹬

也巨透气”“后悔没早点入了它”……

现代快报记者注意到,轻便、不挤脚是年轻人最看重的关键词。今年29岁的小邹拥有四五双老人鞋。“我比较在意舒适度,以前花好几百甚至上千元买一双鞋,但总还是有磨脚等情况出现。”小邹告诉现代快报记者,有一次她给妈妈买了一双老人鞋,结果码数有点不合适,嫌退货麻烦的小邹自己试了一下发现很合适,就留下了。“很舒服,很轻便,走很久也不会磨脚。”后来小邹又买了四五双老人鞋。

种草广大年轻人的不仅仅是舒适度。不少博主发布了穿搭图文和视频。“突然觉得有点好看,是怎么回事?”“没想到有一天给我种草了”。与此同时,还有不少年轻人开始发挥自己的才能,动手改造。

可玩性和功能性搭配 年轻人对老年玩具“下手”

老人居家时间过长,又缺乏家人陪伴感到无聊,于是一些子女便买来老年玩具给老人休闲解闷。市面上的一些老年玩具,对于部分年轻人来说也是“恰到好处”。

以诸葛孔明棋为例,如果珠子小,容易一推就跑不好拿;插孔太浅,则容易倾倒不好操作。为此,一些老年玩具专卖店对此进行了改良,珠子变大、插孔变深,不少玩具也升级为加大版。本是做老年人的生意,却在无意间俘获了年轻人的心。还有指力器,本是为了让老人坚持训练,来锻炼手指力量和灵活性的。没想到

却被鼠标手的成年人拿来活动手部筋骨,甚至还当成了成年人缓解压力的玩具。

80后职场人毛毛,就是老年玩具的爱好者。“本来是买给退休的老妈的,但没想到我自己入坑了。有些玩具看起来很小,但是玩起来还是会上瘾的。”毛毛告诉记者,“像华容道这种,小时候都没怎么玩过,现在一接触怎么都停不下来。”

在采访中记者注意到,年轻人也不是对所有老年玩具都感兴趣,一般来说,兼具可玩性和功能性搭配的玩具,才能俘获年轻人的芳心。



爱心版12306



库洛米配色我真香!!

姐妹们这次我真的香了
一个老人鞋咋这么好穿啊
很轻很软,穿着不累脚

网友改造的老人鞋



运行速度:畅快
续航能力:很好
拍照效果:清晰
太喜欢啦



功能手机 以上图片均为网页截图

